

青岛惠城环保科技股份有限公司董事长 张新功

潜心攻关，守护蓝天碧水净土

□本报记者 丁霞

作为青岛惠城环保科技股份有限公司董事长，张新功一直以来都以高度的社会责任感带领惠城团队致力于炼油企业治污减排难题的攻关，专注于创新研发和科技成果转化，成功探索出了一套循环生态产业模式，开拓了一个全新的环保行业，创造了工业废弃物无害化处理和资源化利用的传奇。在他的带领下，公司由起初3名员工的民营小企业，短短几年内迅速发展为具有广阔发展潜力的A股上市企业(2019年青岛市首家)。该公司是国家高新技术环保企业，研发平台获批“院士工作站”、国家教育部“油气加工新技术研究中心”、山东省认定“企业技术中心”、青岛市“工程技术研究中心”。



张新功资料照片。

张新功带领科研团队潜心攻关，探索出的“FCC废催化剂的复活方法”、“炼油企业三旋细粉的高效回收利用技术”、“再生处理润滑油的吸附剂的制备方法”、“降低FCC烟气中NOX排放的装置”等均达世界领先水平。

平。他努力践行“新旧动能转换”新政策，寻找推动企业和行业发展新动力，探索出的循环生态产业模式不仅减少了环境污染，还减少了对不可再生资源的浪费，完全实现危险废物变废为宝。不仅可有效应用于石油领域，未来还可应用于煤炭、新能源等其他工业领域。

自疫情防控阻击战打响后，张新功视疫情为命令、视防控为责任，迅速制定了企业疫情防控方案，全面打响了“保生产、防疫情”的攻坚战。在抗击疫情的紧张关头，他还为当地及湖北疫区捐赠消毒器70000套，助力抗疫。

张新功以一名民族企业家的高度社会责任感勇担社会责任，扎实推进惠城环保事业开展，实现了企业自身发展与社会环境效益共赢。

黄岛街道便民服务中心工作人员 高美英

贴心服务，打开办事群众心结

□本报记者 丁霞

作为黄岛街道便民服务中心工作人员，高美英在疫情防控期间牺牲假期，每天坚守在工作岗位，加班加点收集核实辖区用工岗位信息，全力以赴促进辖区居民就业，用一丝不苟的工作展现了高度的责任感和执行力。

在工作中，高美英立足服务，热情周到，她总是和蔼可亲地接待每一位办事的群众。作为“爱心大姐驿站”的首席代办员，为了群众办事更方便，她创建了“爱心大姐”代帮办微信群，并主动公开了自己的微信号，无论线上还是线下，无论上班还是休息，她都会细致耐心地倾听群众的诉求，想办法帮助群众解决问题。时间久了，大家



高美英工作中的照片。

似乎都知道便民大厅有位热情的高大姐，厚厚的意见簿上也慢慢写满了“服务大厅贴心好大姐”、“她把我的事看得比自己的事还重要”等洋溢着赞美的评价。

有时候办事群众不管能办还是不能办的事情，都会去找她。用群众的一句话就是：找高大姐交谈，不管能不能办成事，但心中的结没有了，生活充满了希望。

前段时间，大厅来了一位女士，情绪异常激动，哭诉自己找不到工作，生活陷入困境。高美英赶紧上前，与她进行了耐心细致的沟通，并了解了她擅长的专业技能，在安抚住居民焦急的情绪后，高美英立即与辖区合适的企业对接，短短半天的时间，收集了20余个岗位信息，顺利帮助这位居民找到了合适的工作。

“本分自然，朴实无华”，高美英用平凡的每一天点亮了众多就业困难群众的人生，同时也点亮了自己的人生。

大场镇马家滩村村民 曾令国

初心不改，退役老兵冲在疫线

□本报记者 张希文

“在疫情防控的紧要关头，我作为一名受到政府表彰的最美退役军人，必须冲在一线、做好表率，既要对得起退役军人这个身份，又要对得起政府给我的荣誉，服务好群众，做好防疫工作。”在去年的疫情防控一线，大场镇马家滩村党员曾令国是这么说的，也是这么做的。

熟悉曾令国的人知道，他很平凡，与普通的党员、退役军人没有什么区别，但是他又很特别，因为他退伍不褪色，始终坚守着党员的初心使命，默默做好事，从不动摇，十分坚定和执著。自1月24日疫情防控阻击战打响以来，曾令国就一直坚持在一线。他每天早上8点准时入户摸排，逐户宣传防疫知



曾令国(右一)在村道德讲堂上宣讲服务心得。

识，叮嘱群众要打扫好卫生，及时消毒，出门带好口罩，做好自我防护。这些工作做完之后，他会与村干部一起对村庄公共区域进行消毒。下午1点钟，他会准时到村检测点换班，在检测点进行人员和车辆的登记测温，直到

晚上10点钟，不再有进入村庄人员、车辆后，他才会回家。

在村民的诉说中，曾令国还是一个一诺千金的人。1988年，曾令国从部队请婚假回家过年时无意中得知了村里一对年近六旬的老人无子女，十分可怜，曾令国就帮老人下熟水饺，陪老人喝酒、聊天。在此后的28年里，不管刮风下雨，只要一有时间曾令国就会来陪他们。

“群众遇到困难，我们就要上，不仅要上，还要像战士一样冲在前头。”2015年，曾令国被评为黄岛区道德模范，2016年被评为“山东好人”，并被提名为2016年度“中国好人”上榜人物，2019年被表彰为西海岸新区“最美退役军人”和大场镇2019年度“德润大场”先模人物。